



多位在穗创业和生活的香港青年力挺“爱国者治港”——

# 爱国是基本要求 “爱国者治港”天经地义

连日来，“爱国者治港”成为社会各界热议的高频词。在接受新快报记者采访时，多位在穗创业、生活的香港青年力挺“爱国者治港”。他们纷纷表示，爱国是基本要求，“爱国者治港”天经地义，拥护“爱国者治港”，是香港青年的使命。



●广州市白云区港澳青年创新创业服务中心主任 胡健伟

## 不能忘本 “爱国者治港”天经地义

胡健伟在2009年回到广州白云区创业。他告诉记者，他在2008年曾经受任职的香港公司指派到位于番禺沙湾的工厂做设计主任，所以对广州市场比较熟悉。有了一定的工作资源之后，他决定和两个内地的伙伴一同在白云区创业，开起了广告公司。

就这样，胡健伟在广州工作了超10年。2020年7月1日，白云区成立了港澳青年创新创业服务中心，他自此多了一个身份——服务中心主任。除了自己的公司，他还要为其他港澳青年服务、传递信息，帮助他们到广州白云创业。

胡健伟介绍，服务中心成立半年多时间，已经有4个企业进驻，主要从事设计、装饰、科技等行业，“白云区有一个比较吸引香港青年创业的产业，就是这里的时尚产业，如服装、皮具、化妆品等，年轻人比较容易切入，所以对他们来说吸引力很大。”

胡健伟说，广州市、白云区两级政府也为香港青年创业提供了很多优惠政策，这一点无论作为中心主任还是创业者他都深有体会。白云区成立了港澳青年创新创业服务中心，里边的工作人员除了他，还有其他一早就来到白云创业的港澳人士，服务中心提供的创业服务和信息都比较贴地气，沟通也更为方便。

对于“爱国者治港”，胡健伟认为这是天经地义的事情，“香港人的身份证都印着中华人民共和国，我们一定要找好自己的定位”。他表示，在工作中也致力于让更多香港年轻人知道，不要忘本，“爱国者治港”将有利于推动香港更好地融入粤港澳大湾区发展格局。



●广州市天河区港澳青年之家教育部部长 叶正乔

## 祖国提供了很好的发展机会 爱国是国民的基本要求

2017年10月，叶正乔的外婆在报纸上看到了广州市天河区港澳青年之家成立的消息，鼓励他去找这个机构，尝试创业。港澳青年之家是天河区推动成立的非营利性机构，主要为广州天河、香港和澳门三地的青年提供就业创业等方面的服务。叶正乔辗转联系上了这个机构，开始了在广州的创业之旅。1个月后，他注册成立了广州几何马奇设计有限公司，涉及的业务有青少年兴趣课程、艺术品策展等。

目前他的公司在天河的校区规模达到500平方米，在黄埔区也有一个150平方米的校区，公司的业务范围也扩展到儿童的音乐、美术、科技类培训等方面。他告诉记者，港澳青年之家在他前期注册公司方面给予了大量帮助，其后又定期组织活动，让他认识不少一起在广州创业的小伙伴，虽然这些活动不是直接帮助他拓展业务，但从侧面给了他一个宣传自己、展示自己想法的机会。

叶正乔现在是天河区港澳青年之家教育部部长，专门负责给教育项目的创业提供意见及建议等。“刚开始，我在别人的机构做公益课程，后来在2018年底到黄埔开了独立的校区，经过两年的时间，积累了不少资源，成立了一个比较成熟的教育机构，现在在天河做一个更大的校区，装修好后可以给其他新的创业者搭建平台、共享资源，促进港澳青年创业。”他告诉记者，经过几年的工作，他觉得粤港澳大湾区的创业环境越来越优化，机会也越来越多，新的创业者只要自己找到项目的特点，就能有所突破。

从创业得到帮助，到帮助更多香港青年到粤港澳大湾区创业，叶正乔感受到“爱国者治港”十分有必要，因为祖国为香港青年提供了很好的发展机会，爱国也是对一个国民的基本要求。



●首届粤港澳大湾区杰出青年企业家 林俊文

## 粤港澳大湾区 给创业者带来了更多的机遇

2007年参加完高考后，来自香港的林俊文选择来到广州上大学，并在暨南大学“一口气”读完本硕博。林俊文是首届粤港澳大湾区杰出青年企业家，2011年本科毕业后开始创业，先后涉足地产、投资、教育、人工智能等多个领域。如今，他已扎根广州，投身科技教育行业，致力于将虚拟现实、人工智能与教育相结合。

多年来在广州的学习、工作与生活，增进了他对内地的了解。林俊文相信，未来粤港澳三地间的联系会更加紧密，越来越多的政策利好将会惠及在内地创业生活的港澳青年。他更加坚信，随着粤港澳大湾区的发展，三地之间的互联互通程度将进一步提升，未来工作生活将会更加便利。

在“十四五”规划和2035年远景目标纲要（草案）中，特别提到“加强内地与港澳各领域交流合作，完善便利港澳居民在内地发展和生活居住的政策措施，加强宪法和基本法教育、国情教育，增强港澳同胞国家意识和爱国精神。支持港澳同各国各地区开展交流合作”，令林俊文印象深刻。林俊文认为，这表明国家政策会越来越好，能让来内地发展的港澳青年更加坚定信心，“这些年来，我深刻地感受到招商引资、创业扶持、生产要素的流通都更加优化了，大湾区给我们创业者带来了更多的机遇”。

“现在内地的发展日新月异，我希望香港的青年朋友们多来内地走一走，看一看，尝试在内地生活”。林俊文寄语香港青年朋友，希望他们将自身发展与国家发展相结合，可以在广阔的大湾区实现自己的人生理想。

祖国对香港青年的关怀，让林俊文感受到无比温暖。林俊文认为，无论是去年推出的香港国安法还是现在的“爱国者治港”，都是为了让“一国两制”行稳致远，维护香港的长治久安。林俊文表示：“绝大多数香港人，都是心系祖国发展的。作为香港青年，我会用自己的实际行动积极践行‘爱国者治港’，争当爱国爱港典范，向身边的人宣讲‘爱国者治港’原则，放大主流声音。”